

## 2 Особенности приемной кампании в период пандемии

За время пандемии пострадали не все предприниматели



### ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ: БОЛЬШЕ И ДОЛЬШЕ

С мая на три месяца будет увеличен минимальный размер пособия по безработице – до 4,5 тысячи рублей. Кроме того, выплата пособия по безработице будет продлена на три месяца. Срок действия меры – до 1 октября. Такое поручение дало Правительству Президент РФ Владимир Путин.

«Необходимо продлить период выплаты либо возобновление выплаты пособия по безработице на три месяца зарегистрированным безработным и утратившим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного периода его выплаты после 1 марта», – говорится в перечне поручений, опубликованном на сайте Кремля.

Безработные родители или усыновители, опекуны несовершеннолетних получат доплату к пособию по безработице в размере трех тысяч рублей на каждого ребенка.

Индивидуальные предприниматели, которые прекратили работу после марта и зарегистрировались как безработные, три месяца будут получать максимальное пособие по безработице. Мера будет действовать до 1 октября.

По информации сайта rg.ru.

### «ХОРОШИМИ ДЕЛАМИ ПРОСЛАВИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ»

Заключение под стражу заместителя председателя правительства Пензенской области – министра сельского хозяйства региона Андрея Бурлакова, задержанного сотрудниками ФСБ в рамках уголовного дела, возбужденного по ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество» в отношении трех лиц, вошло в число 30 наиболее заметных событий в региональной политике за май 2020 года по версии фонда «Петербургская политика».

Среди других событий, включенных в топ-30, названы пандемия коронавируса на территории России, подготовка ряда регионов к смягчению ограничительных мер, освобождение субъектов РФ от погашения долгов по бюджетным кредитам в 2020 году, выделение Правительством страны дотаций в размере 100 млрд. рублей и другие. Заключение под стражу Андрея Бурлакова и первого заместителя министра сельского хозяйства Пензенской области Андрея Персанова причислено к основным негативным событиям социально-политической жизни региона за май текущего года. Кроме того, к ним отнесен, в частности, приговор экс-министру здравоохранения Пензенской области Владимиру Стрюкову, который осужден к 3 годам и 3 месяцам в колонии общего режима за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 131 УК РФ «Изнасилование» и ч. 1 ст. 132 УК РФ «Насильственные действия сексуального характера».

Среди позитивных событий социально-политической жизни Пензенской области названы планы по введению региональных доплат работникам медицинских учреждений, непосредственно контактирующим с носителями коронавирусной инфекции, и по предоставлению сотрудникам больниц 200 квартир.

ИА «PenzaNews».

ВТОРНИК



Программа ТВ с 15 по 21 июня

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№28 (2738) • 9 ИЮНЯ 2020 г.

В поисках падуна №2.  
Бобры помешали



Стр. 3

## Мы первая линия обороны!

В преддверии государственного праздника – Дня России – глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский провёл пресс-конференцию. Первая её часть была посвящена вызванному пандемией экономическому кризису и его проявлениям в нашем городе. Во второй половине встречи обсуждались «чисто» кузнецкие дела жителей: подготовка к отопительному сезону, ликвидация МКУП «Дорсервис», отлов, точнее, неотлов собак и др. Вопросы журналистов и ответы мэра публикуются.

– Сергей Александрович, расскажите в цифрах, как повлияла ситуация с коронавирусом на экономику города. Сколько ИП, предприятий, организаций прекратили существование, сколько простоявают?

– Негативно повлияла. На начало этого года в Кузнецке было зарегистрировано порядка 3200 субъектов бизнеса. Опираясь на официальные данные налоговой инспекции, за последние два месяца около 100 предпринимателей прекратили свою деятельность, около 400 приостановили. У остальных по-разному дела обстоят. Часть в период ограничений работали нормально, это аптеки, продовольственные магазины, предприятия коммунального сектора. Много таких, которые не работали, но не закрылись, коллективы сохранили, с появлением послаблений они постепенно выходят на трудовой режим. Картины разные, но в целом определённое снижение по городу есть, как и по области, по стране. Кризис есть кризис.

– Сколько кузнечан встали на учёт в ЦЗН за последние два месяца? И есть ли анализ: люди каких профессий остались без работы?

– Стабильная цифра для Кузнецка – 400 безработных. На данный момент на учёте в ЦЗН – 1150 человек, цифра увеличивается ежедневно. Из стоящих на бирже официально уволено с 1 марта и позже 350 граждан, они получают пособие в размере 12 тысяч 130 рублей. Остальные «новички» пока получают по полторы тысячи. В основном это кузнечане, которые работали за пределами города, в Москве, например, остались без работы, вернулись в Кузнецк, обратились в ЦЗН.

В Кузнецке массовых сокращений не произошло, уволены по 3 – 5 человек с предприятия, поэтому сказать, что какой-то сегмент выпал, не могу. На мой взгляд, ситуация не критична, количество вакансий сейчас примерно такое же, как количество безработных. Порядка 150 человек за этот период через ЦЗН трудоустроились. Ряд предприятий осуществляли набор работников.

– Какую сумму недополучил городской бюджет в апреле и мае?

– Бюджет пострадал значительно. Во-первых, из-за приостановки и прекращения деятельности предприятий умень-

шилось число поступлений. Во-вторых, предоставлено много льгот, а льготы – это сокращение налоговой и иной нагрузки на бизнес, соответственно, бюджет недобирает. За апрель и май мы недополучили почти четверть плановых доходов. Думаю, в июне цифра будет ещё больше, потому что в действие вступают новые льготы.

– Ухудшение состояния бюджета повлечёт за собой сокращение работников бюджетной сферы?

– Если сокращаются бюджетные поступления, надо думать, как свести концы с концами. Мы сейчас проводим работу, как соптимизировать расходы. По моему поручению каждая служба через неделю доложит свои предложения. «Кадровый жирок», если таковой найдётся, будем скидывать. Наверное, все заметили, что кризис развивается по определённой схеме и государство приоритеты переставляет. Когда начался кризис, главным приоритетом было привести в боевую готовность медицину, сейчас во главе угла – финансово поддержать граждан и остановить падение экономики. Возможно, что позже в фокусе внимания федеральных властей возникнут и муниципальные бюджеты. Но нам нельзя сидеть сложа руки. Мы должны иметь план А, план Б, если надо и план С. Пока наша задача – продержаться. Выражаясь военным языком, муниципалитет – это передняя линия обороны, это передний край, а все резервы сзади. Наша задача – как под Москвой – держаться до последнего. А потом подойдет помощь, я надеюсь. К любому развитию событий надо быть готовым.

– Выражаясь военным языком, наш главный враг, коронавирус, слабеет?

– Ситуация с заболеваемостью в Кузнецке лучше, чем в области. Наш индикатор – на 100 тысяч населения 120 заболевших, по области – более 200. Но пик пока не преодолён, пока мы вышли на плато. Третью неделю держатся примерно стабильные цифры заболевших, выздоровевших, госпитализированных. 25 – 30 стабильно болеют COVID-19, при этом одни заболевают, другие поправляются. Порядка 300 человек проходят лечение от ОРВИ и пневмонии. Пока тенденции к снижению нет. Тем не менее я рассчитываю на спад в ближайшее время, и тогда будет реакция в плане смягчения ограничений.

– А если «резервы сзади» не подтянутся, город сможет выполнить финансовые обязательства, в том числе в рамках областных и федеральных программ?

– Проблема исполнения бюджета не нова, с нехваткой средств сталкиваемся постоянно. В этот раз проблема глубже, но будем искать решения. У нас выбора нет: задачи надо выполнять, надо ремонтировать детские сады, готовить школы к новому учебному году, многое, что нужно сделать. Ещё раз говорю: мы



первая линия обороны, бежать в тыл в надежде, что нас кто-то спасёт, нельзя.

– Какую работу проводит городской штаб по борьбе с коронавирусом?

– Он работает в двух секторах: социальная поддержка граждан и поддержка бизнеса. Штаб организовал и координировал выдачу пайков, адресная помощь была оказана более чем двумстам нуждающимся кузнецчанам. До предпринимателей доводилась информация о том, на какие льготы они имеют право. Персонально в этом плане работали, выезжали, рассказывали. Кроме того, город здорово помог учреждениям здравоохранения, спасибо за это кузнецким социально ответственным предпринимателям. Много кузнечан заслуживают благодарности. На работников МФЦ, социальной защиты, Пенсионного фонда возросла нагрузка. Во время кризиса кто-то вынужденно отдыхал, а девочки из соцзащиты без выходных второй месяц трудятся. Сотрудницы дома ветеранов в этом доме второй месяц живут – учреждение на изоляции. Не всякий такое выдержит. Конечно, отдельное спасибо нужно сказать врачам, которые в жесточайшем режиме работают.

– «Коронавирусный кризис» добавил Кузнецку новых проблем, но и старые никуда не делись. Завершилась ли процедура банкротства АО «Гидромаш-Групп» и МУП «Гор теплосеть»? Какая организация будет оказывать услугу теплоснабжения кузнечанам в следующем отопительном сезоне?

– Процедуры банкротства завершаются, 19 июня нам должна быть передана ТЭЦ, к 1 июля – тепловые сети. Мы регистрируем новое предприятие МКУП «Теплосеть», куда оба этих актива будут «слиты». Новое предприятие и займётся подготовкой к отопительному сезону. Задача сложная, потому что все деньги, заработанные предприятиями «Теплосеть» и «Гидромаш», остаются у них. Мы начинаем с чистого листа и надо найти возможность чтобы профинансировать подготовку города к зиме (что около 80

(Окончание на стр. 4)

## За время пандемии пострадали не все предприниматели

Одна из самых болезненных ныне тем — помочь бизнесу в условиях борьбы с коронавирусом. Вроде всё правильно: государство остановило работу бизнеса и решило помочь ему со своей стороны снижением налогового бремени и т. д. Болезненность темы в том, что убытки терпят практически все предприниматели, а поддержать государство решило не всех, введя понятие «в наибольшей степени пострадавшие». Сколько кузнецких бизнесменов признаны нуждающимися в помощи и могут ли хоть на что-то надеяться «пострадавшие в другой степени» — об этом шла речь на брифинге в администрации Кузнецка.

### Подали на зарплату

Рассказывали о мерах поддержки заместитель главы администрации Кузнецка Рашид Шабакаев, директор агентства по развитию предпринимательства Александр Калмыков и председатель КУМИ Павел Садовников. Озвучивали они позитивную информацию, но в каждом пункте добавляли, что предусмотрен этот позитив для субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляющих свою деятельность в отраслях, которые в наибольшей степени пострадали от ситуации с распространением коронавирусной инфекции. (Перечислены эти отрасли в постановлении Правительства РФ от 03.04.2020 N 434).

Именно наиболее пострадавшие имеют право безвозмездно получить средства на зарплату работникам в размере МРОТ — 12 тысяч 130 рублей. Также финансовую помощь, которую не надо возвращать, допускается направить на решение других неотложных задач предприятия. В любом случае деньги выделят исходя из общей численности сотрудников (по 12 тысяч 130 рублей на душу). Но трудиться в правильной отрасли мало. Для получения субсидии надо, чтобы и вид деятельности был правильным. Зачастую одной и той же фактической деятельности могут соответствовать несколько кодов ОКВЭД, а государственная поддержка распространяется только на один из них. Это основная причина, из-за которой кузнецкие предприниматели, претендующие на субсидию, «отосялись». В качестве сугуба выступили и такие условия, как отсутствие задолженности по налогам и страховым взносам свыше 3 тысяч рублей, своевременная подача отчётности СЗВ-М в органы Пенсионного фонда РФ.

В итоге воспользовались данным видом господдержки в Кузнецке 974 субъекта малого и среднего бизнеса: 901 ИП и 73 юридических



лица. Около 400 предпринимателей выплаты на зарплату уже получили.

### Налоговое послабление

Те же самые предприниматели потратят меньше средств на налоги. Для наиболее пострадавших решением городского Собрания представителей снижен на 20% корректирующий коэффициент К2 для расчёта ЕНДВ. По подсчётом заместителя главы администрации Кузнецка Рашида Шабакаева, ощутят эту поддержку порядка 900 субъектов бизнеса. Кроме того, для представителей самых уязвимых отраслей предусмотрено снижение налоговой ставки по упрощённой системе налогообложения: с 6% до 1% по объекту налогообложения «доходы» и с 15% до 5% по объекту налогообложения «доходы минус расходы». Полная информация о налоговых послаблениях дана на сайте минэкономики Пензенской области.

**Для информирования и консультирования кузнецких субъектов малого и среднего предпринимательства работает телефон «горячей линии»: 7-19-08.**

### Арендные каникулы

Следующий блок антикризисных мер озвучил председатель КУМИ г. Кузнецка Павел Садовников. Первая мера — отсрочка арендных платежей по недвижимому имуществу и земельным участкам. Отсрочка распространяется на период действия режима повышенной готовности в размере 100%. С того дня, когда режим отменят, до 1 октября 2020 года предприниматели могут отдавать 50% от начисленной за аренду суммы. Скопившуюся задолженность они должны погасить не ранее 1 января 2021 г. и не позднее 1 января 2023-го.

Вторая мера — освобождение от арендной платы за объекты, находящиеся в областной и муниципальной собственности. Амнистию получили предприниматели, которые не могли использовать имущество (за исключением земельных участков) в период режима повышенной готовности. Эта льгота в Куз-

нечке распространялась примерно на 15 субъектов бизнеса, которые арендовали муниципальные площади в МАУ «СОК «Рубин», учреждениях образования и культуры.

Первой и второй мерой поддержки могут воспользоваться только наиболее пострадавшие.

Третья мера — снижение арендной платы на земельные участки, находящиеся в собственности Пензенской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Распространяется мера (о чудо!) на всех арендаторов земельных участков, которые заключили договоры аренды до 16 марта без проведения торгов. По словам Павла Садовникова, плата уменьшится более чем в два раза. В Кузнецке перерасчёт будет сделан 150 арендаторам.

### Льготный кредит

Учитывая то, что в городе зарегистрировано свыше трёх тысяч субъектов бизнеса, а в отраслях, признанных Правительством России «наиболее пострадавшими», трудятся менее тысячи предпринимателей, можно сделать вывод, что большинство наших коммерсантов никакой поддержки не получат. Никакой, кроме льготного кредита. Хотя положен он всё-таки не всем, но список потенциальных получателей значительно шире. Расширило его постановление Правительства РФ от 16 мая 2020 №696, в котором перечислены отрасли российской экономики, требующие поддержки для возобновления деятельности. К таковым, в частности, отнесены производство мебели, одежды, что актуально для нашего города.

Таким образом мебельные предприятия могут рассчитывать на кредит под 0% для выплаты заработной платы работникам и на кредит под 2% — на развитие бизнеса. Помимо льготной ставки, наилучше пострадавшим и требующим поддержки предоставляются особые условия погашения. Тем предприятиям, которые сохранят не менее 90% сотрудников до конца 2020-го года, кредит будет списан вместе с процентами (всю сумму выплатит государство).

Екатерина НУШТАЕВА.

## ОСОБЕННОСТИ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ В ПЕРИОД ПАНДЕМИИ

Пожалуй, единственное, кто выиграл от введения «особого режима» — это девятиклассники. Отменили в этом году ОГЭ. Любой экзамен — это стресс, 790 кузнецких школьников от стресса в 2020-м году избавлены. Примерно половина из них спокойно перейдет в 10-й класс, остальные, скорее всего, захотят получить среднее специальное образование. Как будут проходить приемные кампании в нынешних особых условиях, рассказали руководители кузнецких ссузов.

### Общее

В этом году приемная кампания продлится аж до 25 ноября 2020 года. Подавать документы на поступление в колледжи абитуриенты могут как лично (с соблюдением всех санитарно-эпидемических норм), так и дистанционно (заявления можно подать по электронной почте или через портал Госуслуги). Подлинники документов надо предоставить к 1 сентября. Зачисления учащихся во всех кузнецких ссузах на большинство специальностей производятся на основании конкурса аттестатов. И во всех кузнецких колледжах при плановом наборе все места — бюджетные. При сверхпланировании — предусмотрено открытие платных групп, но, как говорят директора, в практике такого еще не было.

### Частное

#### Кузнецкий многопрофильный колледж

Бюджетных мест — 405. Абитуриенты, окончившие 9 классов, принимаются на отделения дошкольного воспитания, физической культуры, экономики и бухгалтерского дела, операционной деятельности в логистике, ветеринарии, технического обслуживания и ремонта двигателей и агрегатов автомобилей, технологий хлеба, кондитерских и макаронных изделий. Также в многопрофильном колледже обучают рабочим профессиям.

Абитуриенты, окончившие 11 классов, могут поступить на отделения гостиничного дела; конструирования, моделирования и технологии и швейных изделий.

Новая специальность: учитель начальных классов.

Экзамены нужно сдавать тем, кто хочет стать учителем физкультуры и технологом-конструктором. С творческим конкурсом проблем не будет, его можно и дистанционно провести, а подготовку потенциальных «физруков» планируется оценивать в августе на стадионе «Рубин», естественно, с соблюдением всех санитарно-эпидемических норм.

Приёмная комиссия начнёт работать 15 июня, ежедневно с 9 до 16 часов по адресу: ул. Ленина, 246, телефон 3-20-20.

#### Колледж электронных технологий

Бюджетных мест — 175.

Специальности: компьютерные системы и комплексы, информационные системы и программирование, техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники, техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования, технология металлообрабатывающего производства.

Профессия: графический дизайнер.

Приёмная комиссия принимает заявления с 1 июня по адресу: ул. Комсомольская, 34а, телефон 3-05-86.

#### Кузнецкий филиал Пензенского областного медицинского колледжа

ведёт приём выпускников 9-х и 11-х классов на отделение «Сестринское дело», выпускников 11-х классов — на отделение «Лечебное дело». На базе основной школы будет открыто 75 бюджетных мест, на базе средней школы — на каждое отделение по 25 бюджетных мест.

Приёмная комиссия начнёт работать с 19 июня по адресу: ул. Ленина, 236, телефоны: 3-37-06, 3-37-40.

#### Кузнецкий музыкальный колледж

Количество мест (все бюджетные) — 27.

Специальности: инструментальное исполнительство, хоровое дирижирование, теория музыки, музыкальное искусство эстрады.

Новая специальность — хоровое народное пение.

Приём документов начинается 19 июня по адресу: ул. Московская, 48, телефон 3-04-57.

Творческие испытания абитуриентов будут проходить с 20-го августа.

#### Кузнецкий институт информационных и управленических технологий

осуществляет набор на специальности среднего профессионального образования: программирующие, право и организация социального обеспечения, документационное обеспечение управления и архивоведение, экономика и бухгалтерский учет.

Бюджетных мест — 10.

Приёмная комиссия начинает работать с 20 июня по адресу: ул. Маяковского, 57а, телефон 3-68-33.

Подробная информация для абитуриентов размещена на официальных сайтах образовательных учреждений.

Екатерина РОМАНОВА.

## Пока болезнь не нагрянет, вопрос не встанет!

Сколько быни вторили врачам агрономы, что болезнь лучше предупредить, чем лечить, всё у нас, садоводов, до профилактики руки не доходят! В этом году поголовно во всех садах заболели вишни. Конечно, вспышке заболевания способствовала теплая зима и сырая холодная весна, но... Болезнь можно было бы предупредить, если бы садоводы систематически проводили профилактические обработки сада под зиму и ранней весной.

### Диагноз — монилиоз

Монилиоз — грибковое заболевание. За разное начало этого заболевания всегда присутствует в окружающей среде. В зимние морозы споры прячутся в за сохших ягодах и ветках, но для того чтобы произошла вспышка, необходима холодная и сырая погода, какая и была этой весной. Первичное заражение проходит через пестики, затем грибница через цветоножку проникает в кору и древесину и частично её разрушает, перекрывая поступление

лись в этом году).

### Задним умом крепки...

Начнем с того, что надо было бы сделать, чтобы не допустить данного заболевания.

До начала сокдвижения и в момент распускания почек вишневые деревья следует обрабатывать 2–3%-ным раствором «Бордосской жидкости» (или медным купоросом). Стволы обязательно боятся раствором известия, в который добавлен медный купорос.

Среди химических препаратов против монилиоза наибольшей эффективностью обладают «Абига-Пик», «Хорус», «Ровраль».

На ранних стадиях поражения вишни монилиозом можно использовать контактные медьсодержащие препараты — «Бордосскую смесь» или «Абига-Пик». В тяжёлых случаях лучше отдать предпочтение системному искореняющему средству «Хорус». Особенность всех химических препаратов по борьбе с монилиозом в том, что их нельзя применять после того, как вишни отцветут и начнут образовываться плоды. Ягоды, впитавшие в себя химические препараты, не пригодны для употребления.

Срок вывода этих веществ из плодов — не менее месяца после последней обработки ядохимикатами. **Что делать сейчас?**

Наданный момент мы видим усыхание верхушек побегов, а значит обработки «химией» не избежать и с урожаем в этом случае можно проститься. Что делать? Больные побеги обрезаются и сжигаются. Проводится опрыскивание всей кроны препаратом «Абига-Пик». Опрыскивание повторяется через каждые 10 дней ещё 3 раза. Через 20 дней после последней обработки кроны обрабатываются препаратом



«Планриз». Это препарат с мощным ростостимулирующим действием поможет восстановиться обрезанному и больному растению. Следующий сезон вегетации начинается с обработки «Планризом» на стадии бутонизации вишни.

Если инфекция успела затронуть скелетные ветви вишни, действовать нужно так: больные ветви выпикиваются ниже области поражения грибком и сжигаются. Проводится опрыскивание остатков короны, ветвей и ствола препаратом «Хорус». Опрыскивания повторяются несколько раз с промежутком в 10 дней. Следующий сезон начинается с обработки препаратом «Планриз», «Гамаир» или «Фитолавин». Опрыскивания выполняются трижды — до начала цветения, в период бутонизации и после образования завязей.

Очень важно при лечении вишен от монилиального ожога соблюдать принцип ротации препаратов. Нельзя постоянно из года в год использовать одно и то же средство, даже если в первый раз оно хорошо помогло.

### P.S.

Если после образования завязей болезнь полностью не искоренена, но урожай хочется получить, можно попробовать бороться с монилиозом при помощи биологических препаратов «Фитоспорин М», «Фитолавин», «Алирин Б», «Планриз», «Гамаир», но не факт, что они справятся с болезнью и вы не потеряете дерево целиком.

**И. И. КУЗЬМИЧЁВА,**  
специалист-эксперт  
в области карантинных  
растений  
Россельхознадзора  
по Пензенской области.



ни влаги, отчего часть ветки выше места проникновения грибка засыхает. Если на срезе ветки видны темные кольца, значит, вы точно имеете дело с монилиозом. За лето возникает не одно поколение грибков, а через несколько лет заболевает весь сад.

Существует две формы монилиоза. При первой форме поражаются плоды вишни, и она носит название монилиальной плодовой гнили. При второй страдают листья, цветки и завязи, и такая форма называется монилиальным ожогом (с чем мы, собственно, и столкну-

## В поисках падуна №2. Бобры помешали

В прошлом номере «ЛГ» в очерке «Нетипичный Караголь» я пообещал провести в скором времени исследование Караголь-реки на предмет обнаружения на оной второго водопада. Вспомним о «разногласиях»: река называется Канадей (Канадейка), а водопад на ней — Караголь (хотя река с таким же названием протекает в 3,5 км от водопада и впадает в Канадей).

Караголь-реку мы с Рафаэлем Курмаевым прошли в скором времени. Вернее, ту часть её, где предположительно должен быть ещё один водопад или крутый порог.

Я писал, что Караголь имеет второе название: Керям чул. Ошибся! Как выяснилось из «третьего карагольского путешествия», у этой реки четыре (!) имени: Караголь, Карагал, Керям-



Бобровая плотина на реке Караголь (она же Карагал, Керямчул, Эрзялейка...)

чул и Эрзялейка.

Первое название вы можете прочитать на указателе у железнодорожного моста, второе — у моста на автотрассе «Урал» (у Николаевки); третье — вы увидите на карте Генштаба, четвёртое — на схеме лесных кварталов Белоозерского лесничества. Народ, изучающий местную географию и путешествующий по этому краю, может стать дезинформируемым, решить, что речь идёт о четырёх различных водных объектах... Парадоксы местной топонимики.

Но в нашу задачу на этот раз входили поиски второго водопада. Я и Рафаэль прошли вдоль русла Караголя-Карагала от моста на автотрассе до устья Караголь-реки. Увидели много довольно круtyх порогов (в этой местности реки вообще странные), но аналог Караголь-водопада так и не встретили. И не потому, что плохо искали, виноваты в нашей неудаче оказались... бобры!

Сваливая вину на бобров, конечно, иронизирую, но... посудите сами: на трёхстах метрах течения Караголь-реки целых четыре бобровых плотины! Высоких: под два метра. Такие прудики легко скроют от взора невысокий водопад...

Зато мы прошли один участок! И готовы к новому броску...

Алексей КУПРИЯНОВ.

## На участке поселился ёж. Прогнать или оставить?

Ежи — милые животные, каждый человек умиляется, когда видит забавную «колючку». Бывают случаи, когда ёжик селится во дворе частного дома, некоторые хозяева радуются этому событию, всячески подкармливая гостя, а другие торопятся прогнать его с участка. Кто из них прав?

Ежи — это хищники, они питаются слизнями, червями, насекомыми, мышами и даже змеями. А вот фрукты типа яблок и груш, ежи не едят, это выдумки для сказок. Взрослый ёж может съесть за одну ночь пару десятков гусениц и жуков, разве это не спасение для вашего огорода? Так что, за борьбу с вредителями ёжик заслужил себе место проживания на вашем участке.

В то же время ёж — переносчик заразы, от него можно заразиться энцефалитом, сальмонеллёзом, стригущим лишаем и даже бешенством. Последнее самое опасное. Ни в коем случае не берите ежей в руки, так как можно подхватить целый букет заболеваний. В особенности не подпускайте детей к этим зверькам.

Смотреть можно, трогать — категорически нельзя! Ёж своим иголками собирает с травы различных клещей и блох, и они остаются у него между колючками. Так что вашим домашним питомцам тоже придется несладко. Укус ежа опасен, его зубы загнуты внутрь, края ран от укуса получаются рваные, долго заживают. Есть высокий процент того, что вы заразитесь после такого контакта гельминтозом.



Кроме всего остального, ёж переносчик гельминтов (паразитических червей).

С одной стороны, этот зверёк — надёжный защитник вашего огорода, а с другой — опасный зверь, с которым можно хлебнуть горя.

Стоит ли заводить ёжа на участке — решать вам. Хотя, если у вас нет маленьких детей или домашних питомцев и вы не собираетесь ласкаться с колючим жителем, то почему бы и нет?

Т. В. МАЛЫНОВА,  
государственный  
инспектор управления  
Россельхознадзора  
по Р. Мордовии  
и Пензенской области.

# Мы первая линия обороны!

(Окончание. Начало на стр. 1)

миллионов рублей стоит), выплачивать зарплату персоналу. Очень сложная задача. Но деваться некуда, это единственный источник теплоснабжения, осенью должна начаться подача тепла.

– Ранее руководство «Гидромаш-Групп» уверяло, что и после резкого повышения тариф на тепловую энергию остаётся убыточным. Получается, что теперь убытки будет нести новое муниципальное казённое предприятие, соответственно, и бюджет...

– Этот вопрос на губернаторском уровне обозначен. Мы теперь как хозяева предприятия посмотрим на реальную экономику, может быть, убытки и не такие большие, а как их покрыть... Будем смотреть свои возможности, регион поможет. Самое главное – расчищается поляна для крупных инвесторов, их трудно найти на такой объект, но попробуем.

**А если инвестор не найдётся, область не поможет, а тариф окажется реально очень убыточным, что вы выберете: банкротство города или повышение тарифа для жителей?**

– Механизма резкого повышения тарифов сейчас нет. Надо работать в рамках действующего. За тариф кузнецчане могут не переживать.

**– Давайте попереживаем за МКУП «Дорсервис». Почему его ликвидировали и с кем сейчас заключён договор на обслуживание дорог?**

– Есть установка на федеральном уровне: отходить от муниципальных предприятий. Такие МУП, как «Водоканал», сохраняются, нельзя отчуждать сети водоснабжения и водоотведения. В части остальных взят курс на развитие конкуренции. Раньше как было: «Дорсервис» получал муниципальное задание, шло прямое финансирование. Потом сказали: нет, надо выходить на торги. «Дорсервис» торги то выигрывал, то проигрывал, два последних года не выигрывал и начал накапливать долги. Накопилось порядка 20 миллионов, возникла угроза банкротства, субсидиарную ответственность вместе с МКУП несёт муниципальный бюджет. Чтобы не нести лишние расходы, не банкротить предприятие, чтобы имущество не ушло в конкурсную массу, мы в управляемом режиме приступили к предусмотренной законом процедуре ликвидации. Основная масса работников «Дорсервиса» перешла в новую организацию «Дорожный комплекс», часть попала под сокращение, на последние сессии Собрания представителей Кузнецка были выделены деньги на их зарплату.

Контракт на выполнение работ по содержанию дорог заключён с местным подрядчиком

– ИП Безруков. Он будет заниматься дорогами в течение года. Ранее в силу финансовых возможностей мы проводили торги на месяц, на квартал. Теперь на год: так надёжнее и нам, и предпринимателю. Думаю, качество работ из-за смены подрядчика не ухудшится. У предпринимателя больше возможностей в плане привлечения новой техники.

Уже имея местного надёжного подрядчика на обслуживание дорог, мы приступили к процедуре ликвидации МКУП «Дорсервис». Это не какой-то хитрый план, это следование тенденциям.

**– Можно предположить, что следующий на ликвидацию МКУП «Зелёный город». Сетей у предприятия нет, торги оно выигрывает не всегда.**

– Там ситуация лучше. «Зелёный город» не планируем трогать, наоборот, часть техники «Дорсервиса» туда «перебросили». В настоящее время договор на выполнение работ по благоустройству и озеленению г. Кузнецка заключён с этим предприятием. Пока «Зелёный город» отыгрывает контракты, он будет работать. «Бабахнуть» все МУП и всё отдать коммерсантам не самоцель.

**– В этом году «Зелёный город» не отлавливает безнадзорных животных. И никто не отлавливает. Когда будет решён этот большой вопрос?**

– Рассказываю, как должна работать эта схема: область выделяет средства, утверждает тариф на отлов, содержание, лечение, стерилизацию собак. Муниципалитет проводит аукцион, кто его выигрывает, тот и занимается собаками, мы контролируем. Проблема в том, что утвержденный тариф в разы меньше реальной стоимости услуги. Вторая проблема – с 2020-го отловленных собак нужно помещать в приют, соответствующий новым требованиям законодательства, а таких в Кузнецке и окрестностях нет. Это проблема всей области, а то и всей страны. Три раза мы торги проводили – никто не вышел, можем ещё 5 раз провести, результат будет тот же. Мы вынуждены создавать приют сами, но для этого нужны деньги, и приют надо построить. Пытались заинтересовать предпринимателей данным проектом, они не захотели связываться, да и площадей подходящих не нашли. Есть перспектива строительства приютов по федеральной программе. Но эта программа только рождается.

**– То есть в обозримом будущем ситуация не изменится.**

– Думаете, когда мы создадим приют, проблема решится? Нет. Всех собак не отловим и не прооперируем. Тут вопрос к гражданам есть. Такой же, как вопрос с несанкционированными свалками: «Ах,

почему вы их не убираете?» – спрашивают граждане власть. А кто эти свалки создал? А кто собаку на улицу выбросил или гулять отправил? От людей всё зависит.

**– В продолжение темы благоустройства и наведения порядка: когда подрядчик доделает работы, которые остались невыполнеными в рамках проекта благоустройства центральной части города?**

– Гарантия на работы – 5 лет, доделать недоделанное и устранить недостатки пензенская компания обязана, но цивилизованно уговорить подрядчика выполнить свои обязательства не удалось. Сейчас мы подаём на него в суд. Если нет у него возможности произвести работы, возьмём деньгами и сами сделаем.

**– Какие планы на 2020-й год по ремонту дорог и созданию комфортной городской среды уже выполнены?**

– Работы во дворе д. №98а по ул. Сызранской заканчиваются, по созданию сквера на улице Осипенко – начинаются.

Участки проезжей части улиц Пензенской и Гражданской отремонтированы, на Орджоникидзе и Тухачевского ремонт ведётся. Остаётся два запланированных на этот год участка. Документы на улицу Республики долго находились на экспертизе, дождаемся их и сразу объявляем аукцион. На улицу Маяковского осталась небольшая сумма – менее двух миллионов, проект предусматривает ремонт от ул. Осипенко до ул. Парковой. Полностью реализовать его не получится в этом году. До поворота на КИИУТ дорогу заасфальтируют, остальное – в 2021-м.

**– В следующем году какие ещё дороги попадут в план ремонта?**

– Если всё будет нормально, и хирургический корпус будет достроен, то в приоритете обустройство подъездов к лечебному учреждению. Это участки дорог по ул. Свердлова и ул. Калинина. Остальные пункты плана на 2021-й обсуждаются. Пожеланий много. Напомню, что первостепенная задача – привести в нормативное состояние дороги, задействованные под маршруты общественного транспорта. В этом году ремонтируются три незадействованные улицы, но с тем, что после асфальтирования пассажирские маршрутные такси по ним поедут.

**– Замена водопровода на ул. Горького ведётся, не менее проблемный водопровод на Пензенской дождётся своего часа?**

– В этом году не сделаем. Требуется выполнение проектных работ и деньги. В следующем году постараемся войти с этим объектом в ту же областную программу, в рамках которой сейчас ремонтируется водопровод на Горького.

**– А по поводу строительства второй станции обезжелезивания есть новости?**

– Губернатор встречался с руководителем Минстроя России Якушевым. Наша вторая станция внесена в проект изменений в федеральную программу Минстроя. Сейчас она рассматривается в Министерстве экономического развития РФ. Ждём утверждения, еженедельно звоню, уточняю, не подписана ли программа.

**– Говоря о приближающемся празднике, снова вспоминаем о пандемии. Режим повышенной готовности продлён до 14 июня. Как 12 июня в Кузнецке будет праздноваться День России?**

– Пока запреты сохраняются, массовые мероприятия проводить нельзя. Город украсим государственной символикой, а мероприятия будут подобны тем, которые проводились в предыдущие праздники в условиях ограничений. В этих условиях в День России предлагаю кузнецчанам подумать о следующем: COVID-19 «зацепил» весь мир, в некоторых странах он привёл к параличу власти, медицины, к массовым беспорядкам. В этом плане Россия выглядит гораздо лучше, чем другие страны. Наше государство выполняет свои задачи, свои обязанности перед гражданами: граждан обеспечили медицинской помощью, создали необходимую инфраструктуру, поддержали население. Я на своём месте главы администрации Кузнецка это ощущаю: поначалу телефоны разрывались, люди жаловались, что есть нечего. Сейчас ситуация иная. Десятки тысяч кузнецчан получают выплаты. Бизнес поначалу стоял в растерянности. Пошла поддержка – зашевелилась жизнь. Конечно не весь бизнес получил поддержку и устоял, не бывает войны без потерь. Но в основном, я думаю, всё будет нормально. Государство показало свою эффективность, это надо ценить... Будучи гражданином России, надо быть патриотом, каждый должен вносить свою лепту в развитие страны. В этом сейчас наше призвание, наша задача. Она не требует сверх усилий, сейчас не 1941 год, когда детей к станкам ставили, панцы шли со школьной скамьи под танки. Сейчас просто надо работать и любить свою страну. Всё. Других задач Родина перед нами не ставит. И пользуясь случаем, хочу напомнить, что 1 июля пройдёт голосование за поправки в Конституцию России. Каждый должен высказать свою позицию, чтобы не говорить потом: за меня всё решили. Реши сам. Прийти и проголосовать надо. Изменения вносятся в главный закон страны, по которому мы все будем жить!

Подготовила Екатерина НУШТАЕВА.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

КАК ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНЫ?

Покупка товаров в интернет-магазинах сегодня для многих является обыденным делом. Но не все знают, что данный вид продаж имеет свои особенности. Поэтому покупателям следует знать свои права при покупке товаров-онлайн.

Согласно закону «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 покупатель имеет право отказаться от товара в любое время до его передачи. Если же товар передан, то отказ возможен в течение семи дней (в том случае если сохранены товарный вид и потребительские свойства товара). Если же продавец письменно не проинформировал о порядке и сроках возврата товара ненадлежащего качества, то возможность отказаться от товара увеличивается до трёх месяцев. Также у покупателя есть возможность потребовать заменить некачественный товар на новый или пересчитать его стоимость.

Помимо этого, покупателю стоит помнить о том, что продавцу запрещается налагать дополнительные услуги, в таком случае нарушаются права покупателя на свободный выбор товаров, в связи с чем у покупателя возникает право на возмещение убытков продавцом в полном объеме.

В целях реализации своих прав также необходимо знать обязанности продавца, а именно он должен:

– чётко формулировать условия и цену приобретения товара (в т.ч. товара по акции);

– предлагать покупателю услуги по доставке товаров путём их почтовой пересылки или перевозки, указывая способ доставки и вид транспорта;

– передавать покупателю товар в порядке и в сроки, которые установлены в договоре;

– передавать потребителю заказанный товар, даже если он еще не оплачен.

В случае нарушения прав потребителя вправе обратиться за их защитой в органы Роспотребнадзора или в суд.

Р. Р. АБУШАХМАНОВ, старший помощник прокурора г. Кузнецка.

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –

16.00, фактически –

17.30. Заказ №69. Тираж: 2700 экз.

Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000  
экз. общий  
тираж